

焦波来青讲述《俺爹俺娘》的故事

专题展映及影像展在太兴里启幕，市南老城亮出文艺范

本报9月19日讯 30年拍摄12000多张照片、600多个小时录像，著名摄影家、纪录片导演焦波创作的系列作品《俺爹俺娘》曾经感动无数人。19日，由市南区委宣传部、市南区总工会、市南区历史街区建设运营中心、市南区教育和体育局、市南区文化和旅游局、市南区历史城区保护发展局等共同主办的纪录电影《俺爹俺娘》专题展映及影像展在老里院太兴里启动。现场，焦波分享了《俺爹俺娘》创作过程中的心路历程。

自1974年开始，焦波为爹娘拍照、录像，一点一滴记录着父母的音容笑貌，以《俺爹俺娘》系列作品向世人展现出一对中国普通农民夫妇的生活状态及中国农村生活的变迁。一张张质朴而深情的照片、一段段录像编织出一篇游子想念爹娘、思念家乡的“情书”。《俺爹俺娘》系列作品多次荣获国内外大奖，已成为孝老敬亲的垂范之作。此次影像展为期一个月，让观众在享受光影盛宴的同时，身临其境地感悟镜头中的



“孝”字内涵。

现场播放了纪录电影《俺爹俺娘》，观众们透过影片感悟父母对儿女的爱和奉献，体味亲情的伟大和温暖。该电影曾入围阿姆斯特丹国际纪录电影节和土耳其安卡拉国际电影节。“幸福市

让儿女读不完的书。爹娘是我的第一任老师，他们教会我干什么事都要踏踏实实的。”活动现场，焦波感慨地说，1998年12月1日，他在中国美术馆为爹娘举办《俺爹俺娘》摄影展，爹娘进京为影展剪彩。今年恰逢爹娘进京剪彩25周年，在这样一个特殊节点举办影像展，是为他圆了再次缅怀纪念爹娘的梦想。焦波是青岛女婿，来青布展也具有别样意义。

青岛被誉为“为电影而生的城市”，市南区是“光影的宠儿”。近两年，市南区教体局致力于培育影视新兴力量，为青岛“电影之都”的美誉增添青春活力，策划发起“市南区青少年微电影大赛”。在历史城区保护更新过程中，市南区不断挖潜优秀文化，为激活老城提供软实力支撑。市南区将立足现有影视文化IP，着力打造青岛上街里历史城区等影视拍摄基地，吸引更多优质的影视作品、行业人才落户市南，加快影视产业集聚，着力推动影视文化产业发展。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰）

李沧社工站邻里中心集中亮形象



李村街道社工在分享工作经验。刘卓毅 摄

本报9月19日讯 9月19日，李沧区民政局在汇益港湾社会组织创新园举办2023年社工站、新型社区邻里中心集中展示宣传活动。对新打造的11个社工站、7处新型社区邻里中心进行集中展示汇报。

近年来，李沧区坚持“善政为民”服务品牌，以“群众满意”为目标，着力夯实社工站、邻里中心等社区治理阵地，构建共建共治共享社会治理共同体，先

后获评全省城乡社区治理创新试验区、全省和谐社区建设示范单位、全省基层治理试验区。李沧区上流佳苑社区获评全国先进基层群众性自治组织，湘潭路街道湘东社区“促融合343”工作法等4个工作法获评全省优秀社区工作法。

李沧区民政局通过建设区、街、居三级社工站，将“职能部门+专家智库”触角延伸至社区，搭建社区治理的赋能平台，为新型邻里中心提供智力支撑。通过启动“幸福来敲门”行动，建立健全“民意调查”“满意度提升”“议事协商”三项长效机制，让老百姓参与到政府服务中去。今年以来启动困境儿童“暖家”行动、福彩公益金“微心愿”等各类项目20个，精准帮扶131户困难家庭，实现“点亮一盏灯”等“微心愿”125个。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅）

高新区开展消防产品检查

本报9月19日讯 9月19日，青岛高新区消防救援大队联合市场监管部门对丰源路一家企业开展消防产品质量监督专项检查。联合检查组严格按照《消防产品质量现场检查及判定标准》和《消防产品现场检查判定规则》等法律法规的要求，仔细检查这家企业购入的洒水喷头等消防产品，现场查验了消防产品国家强制性产品认证、检测报告、产品说明书、生产厂家供货证明等方面是否合格，当场封住样品并抽样送检。联合检查有效提高了社会单位人员的消防产品安全意识，对净化消防产



青岛高新区消防救援大队联合市场监管部门检查企业消防产品。

品市场起到了积极的推动作用。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 赵梓彤）

无人船上阵强化水质监测

本报9月19日讯 为保护崂山区生态环境，崂山生态环境分局积极采取措施，开展水质自动监测现场演练，使用无人船等现场设备加强监测能力。

在水质自动监测现场演练中，充分利用无人船的特点，将其应用于水域监测工作中。无人船配备了多种监测设备，如水质传感器、溶解氧传感器、浊度传感器等，可以对水质参数进行实时监测和记录。通过实地操作和模拟演练，

监测人员熟悉了无人船的使用方法和操作流程，掌握了水质监测设备的使用技能。演练活动提升了崂山生态环境分局的监测能力，水质自动监测的开展，将为崂山区的水环境保护提供更加科学和精准的数据支持，为制定环境政策和采取相应措施提供了可靠依据。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 刘明照）

一周又查获82辆“炸街车”

本报9月19日讯 为深入推进夏季交通安全整治行动，青岛交警持续开展打击整治“飙车炸街”违法犯罪行动。9月11日至17日共查处“炸街车”82辆。

9月12日上午8时许，城阳交警在靖城路拦下一辆行驶时发出轰鸣声的蓝色小轿车。司机付某某承认，今年7月，父亲购买了这辆二手车，他为了追求刺激，找了改装店改装。9月13日上午11时40分许，李沧交警在九水东路

巡逻时，发现一辆轿车排气筒发出巨大的轰鸣声，民警拦截检查，司机隋某承认了擅自改装机动车的违法行为。9月16日下午6时30分许，市南交警在南京路闽江路口设卡查车时，拦下一辆传来轰鸣声的轿车。司机黄某承认，他让一家汽修店对车辆排气系统进行了改装。上述司机均因违法改装车辆的行为，被交警依法处罚。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅）

崂山生态质量指数居全市第一

本报9月19日讯 崂山区于2022年获得国家生态文明建设示范区荣誉称号后，自全方位全地域全过程开展生态环境保护，巩固提升创建成果成效显著，先后荣获全国村庄清洁行动先进县、国家级节约型公共机构示范单位、国家全域旅游示范区、节水型社会建设达标县（区）等荣誉称号。

今年1—8月，崂山区PM2.5和PM10浓度，在全市中排名分别为第一、第二；空气质量优良率为81.1%。国省市控地表水考核断面全面达标，饮用水水源地和近岸海域水质优良率均保持100%，在全市率先实现农村生活

污水和农村黑臭水体“整县制全域治理”目标，297个入海排污口整治全部通过省市验收。

根据2022年度青岛市各区市生态质量评价结果，崂山区生态质量指数（EQI）位居全市第一。辖区内饮用水水质达标率为100%。生活垃圾无害化处理率达100%。危险废物安全处置率100%。近岸海域各项监测指标稳定达到海水二类标准，水质优良率100%。2021年以来完成森林质量精准提升13000亩，森林覆盖率50.84%，位居青岛市第一。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 赵梦 陈芳）

驻厂为企业做环境“体检”

本报9月19日讯 近日，青岛誉康特建材有限公司将一面锦旗送到市生态环境局市北分局，对该局热心为企业排忧解惑、定制驻厂环境体检帮扶等一系列务实举措表示感谢。

自我市生态环境系统组织开展“入企驻厂执法帮扶”行动以来，市北区选取青岛誉康特建材有限公司为驻厂帮扶试点单位。采取上门服务、驻厂帮扶等形式，当好企业的体检医

生，给企业找漏子、列单子、想点子、开方子，为企业消除发展的羁绊，插上绿色腾飞的翅膀。该局工作人员提出涉及大气污染物控制、危险废物管理、排污许可证等方面环境提升改进意见8条，帮扶优化管理规定15项，建立台账3套，整理现场场所200余平方米。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 张涛）

天气预报

市区	明天
今天 多云	晴 16℃~25℃
东北风5-6级 20℃~27℃	即墨 晴 12℃~26℃
明天 晴	胶州 晴 15℃~25℃
北风 3-5级 17℃~26℃	黄岛 晴 15℃~26℃
	莱西 晴 13℃~25℃
	平度 晴 14℃~26℃

彩票开奖

双色球第2023109期

06 08 10 13 16 28+13

福彩3D第2023252期

2 1 3